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István király
Csaknem ezer esztendeje évről - 

évre ünnepli a magyar nemzet 
augusztus 20-án Szent Istvánnak, 
az első koronás magyar király­
nak emlékezetét. Annak a király­
nak az emlékét, aki kiragadta 
nemzetét a pogány durvaságból 
és betöltötte lelkét a keresztény 
erkölcsiség sugárzó lényével, eí- 
mulhatatlan erejével. r,s ál fogunk 
élni még egy évezredet, meg Isten 
tudja mennyi időt és a magyar 
nemzet még mindig épen ilyen 
kegyelettel fogja őrizni Szent 
István emlékét.Mert halhatatlanul 
és elmulhatatlanul nagy volt az, 
amit ő tett; talán több és nagyobb, 
mint harcos fejedelmeink, világ­
verő hadvezéreink minden hősi 
cselekedete. Erkölcsi és szellemi 
megváltója volt Szent István ma­
gyar népének ; a pogányságában 
elszigetelődött, vad és zabolátlan 
erkölcseivel magára maradt, ha­
nyatlásnak indult népét megállí­
totta a lejtőn, uj, magasabbrendü 
erkölcsi alapokra helyezve, meg­
adta neki az erőt az ezer éves 
életre, megnyitotta előtte a jővén 
dől, a fejlődés, a kialakulás útját.

Sivár jelenünkből pillantásunk 
visszatéved a dicső múltba és olt 
keres vigaszt, enyhítő irt a jelen 
sebeire. Egy hanyatló korszak, 
szörnyű katasztrófák végtelen 
sora után ma újból nagy meg­
újhodás szüksége él bennünk 
Égy egész korszak után, amelyre 
a korrupció, a közérdek semmibe 
vevése, az egoizmus túltengő 
uralma,határtalan személyi ambí­
ciók harca ütötte rá bélyegét, uj 
erkölcsi világrend el követ keze­
sére van szükségünk. Vj, liszlul- 
tabb közfelfogásra,amely önmaga 
tegye lehetetlenné a múlt bűnei 
nekmegismétlődésél.amúlt hibái 
nak uj alakban való feltámadását 
Égy uj társadalomnak kell elkö­
vetkeznie, amely nem nézi többé 
tétlen közönnyel az ellene vétke 
zőket, uj vezető szellemeknek, 
akik igaz jószándékokkal járjanak 
nemzetünk előtt a bizonytalan 
utakon. Egy második Szent Ist­
vánt vár a* magyar nemzet, aki 
újból egyesítse egész népét egy 
jelben és uj erkölcsi világnéze­
tének tisztaságával megnyissa 
előtte az elkövetkező évezred 
kapuját.

Százezrek sorakoznak ma lenn 
Budán a Szent Jobbot magaba 
záró üveges, aranyos szekrény 
korul, húsz millió magyar lelke 
bői fakadt ájtatos ima szárnyal 
felé Szent István koronájának 
összes országaiból jöjjön el az 
aj, nagy vezér, az ui kor, amely 
megint félegyenesül a meggoi- 
nyedt magyar derekat, Feltá­
masztja a magyar egységet, ma­
gyar erőt! Jöjjön el az igazi meg 
ujhodás,nem az újszerű jelszavak­
kal dobálózók, az uj igék palástja 
alatt a régi célokért törtetők 
kora, hanem a nagy tömegek, 
az egyének megnemesedésének 
korszaka Jói ion egy oly átalaku­
lás, amely erőt adhat ; magyar­
nak, hogy kiemelkedj’ k a múlt 
posvanyábol, hogy eg . jeges erő­

vel, szent lelkesedéssel vethesse 
bele magát az előtte álló uj küz­
delmekbe. Hogy Szent István ko­
ronájának fényes sugarai töretlen

erővel ragyogjanak újból a szent 
korona országainak minden he­
gyen-völgyén. végtelen rónáin és 
havas au rami

Rakovszkytól lovagias elégtételt kértek 
tegnapi házelnóki enunciádójáért

A nemzetgyűlés tiltakozása
Budapest. alig. 19. A nemzet­

gyűlés ma délelőtt Szmrecsányi 
György elnöklete alatt rövid ülést 
tartott. Szmrecsányi az ülés meg­
nyitása után a következőket mon­
dotta :

Bejelentést kell tennem a 
Háznak. A legutóbbi ülésen ab­
ból az alkalomból, hogy egy kép­
viselő ellen röpcédulákat oszto­
gattak, Rakovszky István elnöki 
kijelentést lett, amelyben elítéli 
ezt az eljárást és nem tartja ma­
gyar ember karakterével össze- 
egyeziethetőnek. Bár senkit sem 
nevezett meg, mégis x x x x 
x x x x eléytételt kértek tőle.

Ar elnöki székből telt cnun- 
ciáció semmiféle lovagias eljárás 
tárgya nem leket. Az elnököt az 
egész Háznak tisztelete és szere- 
tete övezi körül és az ő nyilat­
kozataiért senkinek felelősséggel 
nem tartozik. (Viharos taps.) Min­
den kritika, mely őt ezért éri, a 
mentelmi jogba ütközik. Kéri, 
hogy az ügyel a mentelmi bizott­
sághoz utasítsák.

Ezután harmadszori olvasás- 
lián is megszavazták a tegnap 
elfogadott törvényjavaslatokat s 
ezzel az ülés délben negyed 2 
órakor véget ért.

& lés szerdán les/..
A legközelebbi

Varsó nincs már veszélyben
A lengyel ellenoffenziva újabb sikerei

Páris, augusztus 19. A Malin 
közli Weygand tábornoknak, a 
lengyel északi front vezérének 
táviratát, amely megállapítja, hogy 
a/, ellenoffenziva teljes mér 
lékben sikerült. A francia Iá 
homok jelentéséből kitűnik, hogy 
a lentivel oííen/.iva Novo- 
yooryicwsklől egészen a I* 1 a - 
váig jutott el. Augusztus 
17-ike folyamán visszaíoyhtl- 
lák a Vollnszklol 20 kilomé­
ternyire délre levő X'arew- 
liidlől. Az ellenség nagymeny 
nviségii muníció vissza hagy ásá 
vál rendetlenül vonult vissza A 
legutóbbi jelentések szerint a 
len jjyel csapatok Holt tiszt, 
erődítményeit is visszafog­
lalták.

Récs, augusztus 19. A Neue Freie 
Presse frankfurti jelentése szerint 
a Petit .lomnál külön tudósitója 
a következőket táviratozza Var­
sóból X lentivel fronton a 
helyzet jelentősen megjavult.
V lengyelek ellenol'fenziyaja 
nacjy sikerrel fejlődik ki. V 
bolsevikieket az egész északi 
harcvonalon visszaverték. 
Varsó helyzete megkönnyí ti 
bűit s a varos nincs többe 
veszedelemben.
A fegyverszüneti tárgyalások

Paris, augusztus 19 A Neue 
Freie Presse jelenti Varsóból A 
len°yel békedelegació vasárnap 
este érkezett Miszke. A tárgyalás, 
melyen elsősorban a formaságo­
kat intézték el, csak hétfőn kez­
dődött. Elterjedt hírekkel szem­
ben a külügyminisztérium sajto- 
osztalya úgy értesül, hogy eddig 
sem szíkrataviró utján, sem tutar 
közvetítésével nem érkezett sem­
miféle jelentés a tárgyalásról. A 
Kurier Konziemny értesülése sze­
rint a lengyel kormány utasítani

fogja a békedelegációt a tárgya­
lás teljes megszakítására, ha a 
delegáció tárgyalásainak ismét 
megnehezítenék a Varsóval való 
közvetlen érintkezést.

Berlin, augusztus 19. Az orosz 
békédet nyár iö kijelentette, 
boy v I .enyyerorszáynak több 
területet hagynak mey, mint 
amennyi az etlmoyrafiai ha­
tároknak megfelel, de bizto­
sítékot kivannak, hoyv Len­
gyelország njböl mey ne tá­
madhassa Oroszországot.

Honián muníció 
a lengyeleknek

Prága, augusztus 19. A cseh 
szocialisták esti lapja a Pravo 
t.iilu. az orosz központi nemzeti 
tanács táviratát közli, melyet 
Ungváron vettek fel. Ebből a 
táviratból kitűnik, hogy a Rár­
pátokon. tehát csehszlovák terü­
leten keresztül a bukaresti had­
ügyminisztérium hossza muníció- 
szállító rónáinkat küldött Lengyel­
országba. A lap a legszigorúbb 
vizsgalatot és a vétkes tisztvise­
lők felfüggesztését követeli.

Miimpk es árvák
Felhívás

A nem hívatásos — tehát tartalé­
kos, póttartalékos és népfelkelő — 
katonák, úgy a tisztek, hason állá­
súak, rangosztályba nem sorolt havi 
díjasok, mint a legénység özvegyei 

. j teljes árváknak gyámjai felni- 
vatnak, miszerint tekintet nélkül arra, 
hogv ellátás’ illetményeiket a honv. 
Minisztérium nyugdijszámfej tőségé­
től Budnoestroí, vagy a helybeli m 
kir adóhivataltól kapjak, nyilvántar­
tásba vételük végett Debreczen sz.

kir. város nyilvántartó liivatalában 
Egyház-tér 7. sz. alatt térj üknek, vagy 
atyjuknak vezetéknevüknek kezdő 
betűje szerint megállapított, alá hl) 
feltüntetett napokon és hogy sokáig 
várniok ne kelljen, k eriiletenkint 
megállapított órákban, vagvis az 1 
kerületben lakók d. e. 8 órakor, a 
II. kerületben lakók d. c. fél 9 óra­
kor. a III kerületben lakók d o. i) 
órakor, a IV. kerületben lakók d v 
fél 10 órakor, az V. kerületben lakók 
ri. e. 10 órakor, a VI. kerületben 
lakók d. e. léi 11 órakor, a város 
északi és keleti részének külsőségein 
lakók 11 órakor, a város déli és 
nyugati részének külsőségein lakók 
fél 12 órakor pontosan jelenjenek 
meg.

A jelentkezés sorrendje: A, ti ve­
zetéknévnek 1920 augusztus hó 23-án.
O, C.s, 1). K, F vezetéknevüek 1920 
augusztus hó 24-én, (I, II, I. ,! yeze- 
téimcvüek 1920 augusztus hó 25-én.
K, vezeléknevüek 1920 augusztus 
liő 26-án. M, N vezeléknevüek 1920 
augusztus hó 27-én, O, P, H vezelék­
nevüek 1930 augusztus hó 28-án.
S, Sz vezeléknevüek 1920 augusztus 
hó 30-án, T, II, V, Z vezeléknevüek 
1920 augusztus lió 31 én.

A nyugdijukra vagy nevelési járu­
lékaikra vonatkozó, kezeik közt lévő 
összes okmányaik, fizetési könyveik 
és a legutoljára kajiott illetékeikre 
vonatkozó csekkszelvényeik okvetlen 
magukkal hozandók.

Figyelmeztetnek a hadiözvegyek, 
valamint az árvák gyámjai, hogy ezen 
felhívásra annál is inkább okvetlen 
jelenjenek meg, mert a jelentkezés 
elmulasztása illetményeiknek beszün - 
tetését vonná maga után és annak 
folyósítása sok utánjárással járna 

Debreczen, 1920 augusztus 18-án. 
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

nyilvántartó hivatal.

A kattovitzi 
zendülés

Francia jegyzék Német­
országhoz

Berlin, aug. 19. Francia lapje­
lentések szerint a Kattovitzban 
a francia megszálló csapatok el­
len történt lázadás miatt aj ran­
da kormány jegyzéket készül in­
tézni Berlinbe, melyben élesen 
szóválcszi a felsősziléziai német 
munkások túlkapásait és a ne­
mei kormánytól felvilágósilást es 
elégtételt kér. A francia csapat 
összevonások a Rajnán át vezető 
Indokon tovább tartanak. Gelju 
kai határozottan nem látni 

Berlin, augusztus 19. Hivatalo- 
megállapitás szerint kaltovitzi za­
vargásoknak 36 tudottja volt. akii, 
közül 30 német. 6 pedig Iranern 
A sebesültek száma 40.

A brüsszeli konferencia
London, aug 19. (M. T. I.) A 

népszövetség brüsszeli nemzetközi 
konferenciáján, melyre Magyar- 
országot is meghívták, csak pénz­
ügyi kérdéseket tárgyalnak.

— Hivatal’-./ünet a lisztiro- 
dáb tn. A közélelmezési ügyosz­
tály értesíti a lakosságot, hogy 
augusztus 20-án a M. O V É 
által a hadifoglyok érdekében 
rendezett gyűjtés miatt a hszt- 
írcdaban es a közélelmezési ügy- 
osztál vna! hivatalos óra nem 
lesz.

I
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Boet6ia!mat a mii bírtak
A debreceni gazdák az. 

Altruista-bank ellen
A legutóbbi városi közgyűlés 

— mint megírtuk — Ekli József 
bizottsági tag indítványára lel­
ki vta a városi tanácsot, hogy lép­
jen közbe a debreceni gazdák 
érdekeinek megvédésére az Altru­
ista bankkal szemben, amely tud­
valévőén megvette a város szo- 
váti földbirtokát. A bank ugyanis 
az interpelláló szerint a debre­
ceni kisgazdákat nem akarja ré­
szesíteni a szováti földből olyan 
feltételek mellett, amelyekről a 
közgyűlési határozat meghozata­
lánál" szó volt.

A közgyűlés intézkedése foly­
tán Márk Endre udvari tanácsos, 
polgármester interveniált az Al­
truista bank igazgatójánál, aki­
nek válasza azonban nem volt 
kielégítő. Ezért Ekli József bi­
zottsági tag tegnap ismét felke­
reste Magoss György dr. főügyészt 
és Csóka Sámuel polgármester­
helyettes-főjegvzőt és újból sür­
gette, hogy ä város most már 
erélyesebben lépjen fel.

A városi tanács mai ülésén log 
lalkozott a kérdéssel. Az ülésen 
megjelent Ekli József is, aki lel­
sorolta azokat a debreceni kis­
gazdákat, akik nem tudják meg­
kapni a földjüket" a szováti bir­
tokból.

Csóka Sámuel polgármcster-he- 
Ivettes annak a nézetnek adott 
kifejezést, hogy most már legjobb 
volna a városnak egyenesen oda­
hatni, hogy a birtokeladásból ne 
legyen semmi.

Magoss György dr. szerint ezt 
a lépést utoljára kell hagyni, ha 
már meggyőződtünk arról, hogy 
a debreceni gazdák érdekeit az 
Altruista bankkal szemben nem 
tudja a város garantálni. Igaz, 
hogy a városra csak előnyösebb 
volna, hogyha felbomlana ez az 
egész ügylet, mert már az árve­
rés után mindjárt jelentkeztek 
reflektánsok, akik 10,000 koronát 
voltak hajlandók adni a föld 
holdjáért. Most azonban elsősor­
ban arra kell törekedni, hogyha 
lehet, békés utón nyerjen elinté­
zést ez az ügy. A dolog nagyon 
sürgős, mert ha köztien a minisz­
ter jóváhagyná a közgyűlés ha­
tározatát, akkor a város nem te­
het már semmit.

A városi tanács kiküldte Ma- 
f/oss György dr. főügyészt, hogy 
a gazdasági egyesület néhány tag­
ját maga mellé véve sürgősen in­
terveniáljon az Altruista-banknál 
és Írásbeli megállapodást igye­
kezzék létrehozni. Ha ez nem si­
kerülne, a város a belügyminisz­
terhez fordul segítségért. 
fmmmmmmmmmmmmmarntai < * mm* mm1"

— Hadirokkantait figyel­
mébe. Debrecen szab. kir. város 
népjóléti hivatala felhívja mind­
azon hadirokkantukat, akik az 
április hó folyamán történt ösz- 
szeirás alkalmával jelentkeztek 
és a részükre megküldött hátra­
lékos nyugdijakat a múlt hét fo­
lyamán történt kifizetés alkalmá­
val fel nem vették, hogy folyó hó 
21-ikén (szombaton) a hivatalos 
órák alatt )d. e. 9—1-ig) okvet­
lenül jelentkezzenek, mert ellen­
eseiben a nyugdíj a katonai rok­
kantellátási hivatalhoz, mint ki 
nem kézbesíthető, vissza fog kül­
detni.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

uEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG____________

Tisza István gyilkosainak bünpöre
Sztupka őrnagy viszautasitja Ereky vádjait

Budapest, aug. 19. A hadosz- 
tálvhiroság ma Tisza István gyil­
kosainak bünpörében folytatta a 
tanúkihallgatásokat.

A tárgyalás megnyitása után 
Sztupka Örnagv-hadhiró állott fel 
szólásra és szóvá tette azt a be­
szédet. inelvet Ereky Károly teg­
nap a nemzetgyűlésen elmondott.
Most már másodszor történt, hogy 
hivatásom gyakorlásában gyaláz- 
nak és re ám piszkot szórnak.
Nem reflektálok ezekre a vádak­
ra, mert aki a helyzettel csak 
egy parányit ismerős, az ezeken 
a vádakon csak nevet. Méltósá­
gomon alólinak tartom, hogy 
ezekre a nádakra válaszoljak.

Ezután rátértek a tanúkihall­
gatásokra.

Esküdt Lajos miniszteri titkár 
az első tanú. A vádlottak közül 
Vágót és Dobót véli felismerni.
Október végén a rákoscsabai tisz­
ti-iskola növendékeit vele együtt 
karhatalmi szolgálatra berendel-

1 esőt, 2b

ték a fővárosba, ahol csillagait 
levágták. Az utcán kiabálták, hogy 
katonák jelentkezzenek a Károlyi- 
palotában. O az Astoriába ment, 
melynek erkélyéről azt jelentette 
valaki, hogy Lukachich leteszi 
az esküt a" nemzeti tanácsnak. 
Erre a tömeg kiáltozni kezdett- 
»Felakasztani a gyilkost a legelső 
lámpavasraI« A katonák, akik az 
Astoria előtt álltak, nagyban ké­
szülődlek, hogy meg fogják ölni 
Lukacliichot, ha arra viszik el. 
Lukachichot nem a főbejáraton, 
hanem a pincén és a gépházon 
keresztül mellékkijárón szöktet­
ték el. Ez délután 4 és 5 óra 
között történt.

Móniiddá dr. tárgyalásvezető: 
Az Astoriában Tisza meggyilko­
lásáról nem volt szó2

Esküdt: Nem hallottam róla 
semmit, csak másnap olvastam 
az esetei az újságokban.

Vikár Béla törvényszéki gyors­
író beterjeszti az öngyilkossá lelt 
Kovács Lajos vizsgálóbíró gyors­
írói jegyzeteinek rendes írásba 
való áttételét.

Mondudti dr. elrendeli ezeknek 
felolvasását.

Az első rész hat cédulából áll, 
amely Hüttner vallomásából tar­
talmaz részleteket. A második 
rész a Kovács vizsgálóbíróhoz 
intézett ügyészi megkeresés Hütt­
ner és Friedrich szembesítése 
tárgyában. A harmadik rész töre­
dezett mondatokban feljegyzése­
ket tartalmaz.

A következő tanú Alszeghy Bé­
la ezredes, a budapesti katonai 
rendőrség volt parancsnoka. El­
mondja, hogy egy dr. Ppllacsek 
nevű főhadnagy jelentette neki, 
hogy elfogták ' T isza gyilkosát. 
Előállította, egy vörös auíslágos 
szakaszvezető volt. Elmondta ne­
kem, de olyanformán, mintha ez 
nem volna bűn, hogy ö lőtt Ti­
szára. Nem tudja, hogy a golyója 
talált-e, de azt, hogy a Dobó go­
lyója biztosan talált, tudja. Az 
embert átkisértük a főkapitány­
ságra. Amikor a múlt évben a 
Tisza-ügyben megkezdtük a nyo­
mozási, főhadnagyával együtt el­
ment a rendőrségre és ott előad­
ta ezeket a dolgokat.

Mondada Van tudomása ar­
ról, hogy mi történt azzal az 
emberrel ?

Alszeghy ezredes : Hogy a rend­
őrségen mi történt, nem tudom. 
A főhadnagy párszor említette 
a dolgot és én azt mondtam, 
hogy majd adnak utasítást.

Mondada : Kundecker volt a 
neve ?

Alszeghy ezredes Nem emlék­
szem, de bizonyos, hogy nem 
volt magvar hangzású neve.

Mondatta Talán Hóivá t-Sano- 
vics 2

Alszeghy Nem, azt ismertem.
Mondada Nem gondolja, hogy 

az az ember hencegett, dicseke­
dett 2 ,

ttlszeghy : En nem tudom, de 
azt hiszem, hogy a katonai rend­
őrségtől féltek, nem hiszem, hogy 
azzal mert volna valaki előállani, 
hogy Tisza gyilkosa.

Mondada : Az adatok szerint 
négyen vettek részt a gyilkosság­
ban": Sztanykovszky, Dobó, Hor­
vát-Sanovics és Pogány.

Alszeghy : En ezeket körülbelül 
mind ismerem látásból. Pogány 
fekete ember volt: aki előttem 
állt, az szőke volt.

Mondada : Horvát-Sanovics ?
Alszeghy: Nem, kicsiny, kis­

asszonyaira ember volt.
Sztupka őrnagy kérésére meg­

mutatják Kundecker fényképét, 
ebben azonban Alszeghy nem is­
meri lel az előtte jelentkezett 
gyilkost.

Sztanykovszky elmondja, hogy 
ilyen fejű ember csak Horvát-

Sanovics és Kundecker volt.
Ziegler István vas- és rézöntőt 

hallgatják ki ezután Sztanykovsz- 
kyt ismeri a Markó-utcai fog­
házból. Sztanykovszky megígérte 
neki a fogházban, hogy 50.000 
koronát ad neki, ha nem árulja 
el, hogy ő is a gyilkosok közölt 
volt s ha olyanokat nevez meg 
gyilkosoknak, akiknek neveit o 
egy cédulára felírta.

Fedd János tanú vallja : Ok­
tóber 31-én jelentést tettek a tér­
parancsnokságnál arról, hogy a 
tiszteket inzultálják. Várkonyi 
tábornok kijelentette, hogy nincs 
hatalma ezeket megakadályozni, 
az idő hozta magával ezeket a 
dolgokat.

Sztupka őrnagy kérdésére el­
mondja a tanú, bogy az Astoriá­
ban 31-én Fényes László is ott 
volt, hallotta Friedrich István ne­
vét, később a vádlottak neveit is.

Németh Jánosné, a Gizella-tér 
2. szánni ház házfelügyelőjének 
felesége, beteg férje helyett tesz 
vallomást. Horvát-Sanovics öt 
hónapig lakott ott. Nem hallott 
(öle olyan kijelentést,, hogy ő 
ölte volna meg Tiszát. Állandóan 
nagy darálókat csapott társaival 
és Károlyi-párti képviselők is 
feljártak hozzájuk.

Kovács Dénes miniszteri titkár 
tett ezután vallomást, majd az 
elnök szünetet rendelt.

Ma este lesz ítélet
lipótköruti vérengzés ügyében

Budapest, aug. 19. A lipótköruti 
merénylet ügyében a büntető tör­
vényszék mint statáriális bíróság 
ma "egész reggelig folytatta tár­
gyalását. Az éjszakai tárgyalás 
bővelkedett izgalmas jelenetek­
ben. Különös érdekessége volt a 
tárgyalásnak Ujlaky Géza dr. védő 
előterjesztése. Azt kérte, hogy a 
vádlottakat újra kérdezzék meg, 
vájjon még mindig nem bűnö­
söknek érzik-e magukat, mert az 
a véleménye, hogy a lelki ismere­
tük megszólalt.

Bálint Ernő dr. főügyészhelyet­
tes vádbeszédében Benczer Géza 
ellen elejtette a vádat. Hangsú­
lyozta, hogy sok terhelő gyanú 
van ellene, de nem lehelet! meg­
állapítani, hogy a véletlennek 
szerencsétlen összejátszásáról van 
szó. Illy László ellen a gyilkos­
ság elkövetésének bűntettében 
nem mer vádat emelni meggyőző 
bizonyítékok hiányában és ezért 
kérte," hogy ebben az ügyben a 
rendes bírósághoz tegyék át az 
ügyet. Tőkés Károly korcsmárost 
lázadás bűntettében mint felbujtót 
vádolja. Illy Lászlót a lázadás 
vezetéséért, a többieket pedig 
mint a lázadásban bűnrészeseket 
kívánja megbüntetni.

Beszéde végén kijelentette a fő­
ügyészhelyettes, meg van arról 
győződve, hogy épen a magyar- 
országi tisztességes és szorgalmas 
zsidók ítélik el a zsidósöpredék 
aljasságát a leg:rösebben. Ezek a 
komnninben tanúsított gyaláza­
tos viselkedésükkel a legtöbbet 
épen a saját fajuknak ártottak 
és a zsidóság átka kiséri őket. 
Reakcióképen megszületett a ke­
resztény reneszánsz és a tisztes­
séges zsidóknak sokáig kell küz­
deni, amig beolvadási készségük­
kel és becsületes magyar törek­
véssel az ellenük irányuló han­
gulatot megszüntetik. Két ilyen 
szerencséden, becsületes zsidót 
öltek meg. Elpusztult az az ügy­
véd, aki egy szegény ellen/orra- 
dalmárt védett élete kockáztatásá­
val, inig tilg László, aki most

kiabál, vörös katona volt. A kon­
szolidáció csak béke utján lehet 
séges. A becsületes magyar zsi 
dóra szükségünk van, hiszen ők 
adtak nekünk jeles embereket is, 
Kiss Józsefet, egy Dóczy Lajost, 
egy Herzlt, a kereskedelmi és 
ipari élet és a tudomány számos 
nagy emberét. A becsületes zsi­
dóság érdekében kér szigorú bün­
tetési.

Ezután a vádlottak mondták 
el védekezésüket.

Az elnök újra megkérdezi a 
vádlottakat, hogy a tárgyalás le­
zajlása után nem éreznek-e meg­
bánást 2

Valamennyi vádlott kijelenti, 
hogy bűnös, csak Uly László be­
szélt hosszabban. Kijelentette, 
hogy ö is megbánta amit tett, de 
a zsidók elleni gyűlölete nem 
változott. A zsidó gyűlöletet az 
anya tejjel 'szívta magába és ez 
vitte a Club-kávéházba is. Kész 
vagyok életemet feláldozni, hogy 
a zsidóktól megvédjem hazámat, 
mert én erős vérmérsékletű em­
ber vagyok.

Ezzel ‘az éjszakai tárgyalás haj­
nali 4 órakor véget ért és az 
elnök az ítélet kihirdetését dél­
után 6 órára tűzte ki.

Tanküapk
tanszerek
legolcsóbban kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében.

Nem I Nem! Soha 1 szövegét 
irta : Balogh Ernő, zenéjét zerzelte : 
llctényi Albert. Ara 16 K. Kapható 
Hegedűs és Sándo Írod. és nyomdai 
r.-t. könyvkereskedésében.

LegjoÉ cipöBei neszt! Grünwaíd
—.............cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

o
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HÍREK.
A menekültekért

A felületeken élő, könnyű faj­
súlyú, csak a szemükig látó em­
berek észre sem veszik, mennyi 
ázott szemű, esett fejű menekült 
él itt közöttünk. Szerencsétlen 
űzött hontalanok halálosan von­
szolják szegény kisemmizett kis 
életüket, szemükben (megsir a 
könny, útjaik befelé fordulnak, 
csalódottan hallgatnak és sírják, 
zokogják Erdélyt, A vakosan pi'sla- 
szemü, fagyott arcú közöny pe­
dig elegánsan begombolkozik és 
egykedvűen félrerütyöl. A min­
dennélküliek krajcártalan koldus- 
sága kellemetlen látvány a rész­
vétlenség számára, — hát nem 
nézi meg. Az egykedvűség nem 
szereti hallani a sirók szivünk 
körül markolászó jajait, — hát 
nem hallgatja meg. Benyúl a zse­
bébe — nem azért, hogy adjon, 
hanem hogy még mélyebbre ' sii- 
lyessze gömbölyű pénztárcáját 
aztán lesunyt fejjel arrább som- 
lorog és eltűnik.

Hát ennek nem szabad tovább 
igy lennie! Nem engedhetjük, 
hogy Erdély hazállanjai ill is, 
yiost is hontalanokká legyenek. 
Ok az igére! nekünk, hogy Er­
dély a miénk lesz, ők Erdély ide­
dobbant szive, amely záloga az 
egész Erdély mienkségének. Ok 
a székelyek imádsága, Erdély élő 
üzenete, lágyan idefolyt lélek-fo- 
lyama, kiütköző és visszatörő vér­
keringése, — tik egy kis darab 
Erdély! Ha nekünk ez a kicsinyke 
Erdély-szimbolum sem kell, ho­
gyan kellene az egész, nagy, ke­
rék Erdélyország?! Nem, el kell 
űznünk a megkísértő önvádat, 
adjunk, adakozzunk mindnyájan, 
szeressük magunkhoz a szabad­
ság és egyenlőség meglaposolt- 
jait, — a menekülteket! Mi hir- 
lapilag nyugtázunk minden ada­
kozást, ide fogjuk iktatni a ne- 
messzivü könyörületesek nevét, 
de kíméletlenül kipellengérezzük 
azokat a krajcárt fogukhoz verő­
ket is, akik zsugorian ráülnek a 
pénzükre és nem adnak, pedig 
adhatnának. Az erdélyiek egyfor­
mán megköszönik mindenkinek 
az adományát, ők sohasem tesz­
nek és tették clkülönhözlelést a 
nemeslelkü könyörületesek kö­
zölt, akik mélyükben, lelkűk ele­
ven életet kapoll megnyilatkozá­
sában egyforma szeretettel nyújt­
ják feléjük adó kezüket.

Minden adomány a Menekült- 
ügyi Hivatal Debreceni Kiren­
deltségéhez (SimonfTy-ulca) vagy 
szerkesztőségünkhöz küldendő. 
Adjon, akinek fölöslegese van, te­
gyük barátunkká a nagyigéretii 
hazátlanokat és dobbanjon meg 
mindnyájunk szive a legemberibb 
emberekért, a menekültekért!

— Lapunk legközelebbi 
száma a Szent István-napi 
ünnep miatt vasárnap reggel 
jelenik meg.

— A város üdvözli Hege­
dűs Pál altábornagyot. Deb­
recen város társadalmának min­
den rétege osztatlan örömmel 
vette tudomásul, hogy a kor­
mányzó Hegedűs Pál tábornok, 
debreceni körletparancsnokot al- 
tábornaggyá nevezte ki. Ennek 
az örömnek és együttérzésnek a 
városi tanács hivatalosan is kife­
jezést óhajt adni. A mai tanács­
ülésen elhatározták, hogy a város 
átiratban üdvözli Hegedűs Pá 
altábornagyot kinevezése alkal­
mából. Azonkívül a szabadságon 
lévő polgármester helyettese 
Csóka Sámuel főjegyző személye­
sen is tolmácsolni lógja az ünne­
pelt el^tt a város társadalmának 
üdvözjet£i.

Huszár Károly itthon 
(lapesti tudósítónk jelenti 
szár Károly voll minisztere 
holnap hazaérkezik amerikai 
útjáról.

— Balosét a 
Zupha Győző \ 
x x x x x x 
ambícióval és h 
szült a keni 
versenyén v
miig közben

sporttelepen.
x x x x x 
x x aki nagy 

lelkesedéssel ké- 
et katonai atlétikai 
aló részvételre, tré-
sulyos baleset 

ugyanisDiszkoszdobásnál ugyanis egv 
rosszul elhajított diszkosz a fején 
találta oly erővel, hogy rögtön 
összeesett. Sérülését remélhetőleg 
rövidesen kiheveri, az orvosok 
bíznak gyors felépülésében.

— Ötven filléres papírpénz. 
Budapesti Ludósitónk jelenti: Az 
aprópénzhiány folytán előállott 
tűrhetetlen helyzet megmozdította 
az Ál-vizsgáló ’ Bizottságot is. A 
bizottság tegnap felterjesztést in­
tézett Korányi báró pénzügymi­
niszterhez, amelyben papírból 
készült 50 filléres váltópénzek 
forgalombahozatalát kéri.

A szikgáti parcellázás 
ügye. A parcellázott szikgáti 
Cserépvető birtok bérbeadására 
az árverést augusztus 21-én, szom­
baton délelőtt tartják meg. A 
már meghirdetett árverési fölté­
teleket a városi tanács csütörtöki 
ülésén azzal egészítette ki, hogy 
az árverés után utóajánlalnak 
helye nincsen. A jelenlegi bérlő, 
Bárány Mór, József-napig marad­
hat benn az épületben.

—- Kávé helyett marólúgot 
ivott. Török Dezsöné Knr-ulca ül 
szám alatti lakos tegnap délelőtt egy 
fazekat forró híggal akart kifőzni. A 
fazék olt maradt a tűzhelyen, telve a 
barnás, kávé-színű folyadékkal. Az 
asszony Dezső nevű két éves lia. azt 
hívén, hogy kávé vau benne, egy 
óvatlan pillanatban ivott a fazékból 
A marólúgtól súlyos belső sérülése­
ket szenvedett, a mentők étetvesze- 
delnies állapotban a közkórházba 
szállították.

Mikor a férj hazatér a 
hadifogságból. Szegi .József 
nagycseerei földműves a háború 
alatt, mint katona, olasz fogságba 
került. Fogságából július 20-án 
került haza, itt azonban súlyos 
és kellemetlen meglepetések vár­
ak. fékezésének hírére ugyanis 

megszökött a házból felesége, 
magával vilié összes háziállataik 
passzusát és a szerb fogoly is, 
akii távoliélében a házba fogad­
lak, aki bárom disznót is elhaj­
tott magával. A vizsgálat megin­
dult.

zab vásári ás. A 
kir. katonai étel- 
közvetlen terme- 
megegyezés alap-

— Katonai
debreceni m. 
mezősi raktár 
löktől szabad 
ján kézi vásárlás által 
za 1 >sz ii 1< ségl e léne k egy 
ért is felszólítjuk a 
ségel, akinek eladni való z 
van, azt a debreceni katonai élel­
mezési raktárba (Közraktár) szal- 

a szabad meg­

szerzi he 
részéi. Mi­

gazda közön- 
dija

es rag­

ban van. Az előkészítés módjára 
nézve pedig felvilágosításért tegezéi 
sA’.rübb az előadó szaktanárhoz for 
dúlni. Postai cím M kir állami 
államszámviteli állami vizsgahizotl 

ig elnöke Debrecen Pénzügyiga/, 
galósági palota). A vizsgálóbizottság 
működéséi előreláthatólag már folyó 
évi október hóban meg fogja kezde 
ni A jelöli kérvényében megjelölheti 
a hónapot, amelyben a vizsgál le- 
lenni óhajtaná. Aki októberben óhajt 
vizsgázni, annak ajánlatos kérvényét 
már most beadni.

— A budapesti tőzsde. Lilék 
papírok árfolyamai: Magyar hitel 
1550—85, Osztrák hitel 825, Leszá­
mítoló 715. Hazai bank Iliit), Hermes 
•115—18, Angol-magyar 850, Magyar­
olasz. 390 -400, (lanz-Danub. 11200— 
600, Hinta 2930 880, Brassói 3680, 
Nasici 10850—900, Gummi 2500—25, 
Telefon 1450 00, Adria 10180, Atlan­
tivá 1525—95, Közúti 1295 340, Déli 
vasul 023 - 18, Levante 3800, Állam- 
Vasul 3100—125, Trust 1170.

Idegen valuták: Napoleon 830 -40,
I ont 815-830; Dollár 235—237, Fran­
cia frank 15.40- 15.4.4. Márka 189— 
190, Lira 1120—11 .50, Romanov 
3 30 -3 39, Lei 490- .401, Dinár 940 
—9-52.

— Farkas László bank- cs tőzsde- 
bizományos Debreczen, Ferenc- 
József-ut 01. Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei, sokol) 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb.

— A proletárdiktatúra törté­
nete. Csobán Endre városi főlevél- 
tárnok közli, hogy a városi levéltár 
(városháza, földszint 5. sz.) a prole- 
távdiklalura történetére vonatkozó 
iratokat d. c. 8 12 és a proletár-
diktatúra által okozott károk beje­
lentését d. u. 3—6 óra között veszi 
fel.

— Felhívás azeczet árusításá­
val foglakozó debreoeni keres­
kedőkhöz. A helybeli árvizsgáló 
bizottság legutóbb a" 3 hydratos ecet 

1 tájékoztató árát 2 koronában, n 0 
hydratos ecetét 3 koronában állapí­
totta meg. Aki az ecet árusításával 
foglalkozó kereskedők közül ennek 
a tájékoztató árnak a megállapítását 
sérelmesnek tartja, szíveskedjék az 
esetleges fölebbezésre vonalkozó in 
Hitványát legkésőbb f. hó 21-én dél­
előtt 11 óráig a kereskedelmi- és 
iparkamara hivatalába juttatni vagy 
ott személyesen megjelenni. 1

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosáé nyakkendő­
termében, Rákóczi-utca 23.

— Iskolai cipők, ttu és leányka 
Lindenteldnéf, Kossuth-utca 4.

Frank Sándor cégnél Piae-u 
42 női felöltők, kostümök, ruhák és 
hlousok legolcsóbb árakban.

Szülők figyelmébe ! Az iskola 
idényre a legerősebb gyermek cipők 
óriási választékban a legolcsóbb árak 
mellett a Weinberger cipőgyár Piac­
utca 05. szám alalt levő üzletében 
szerezhetők be.

litsa be, ahol ez 
egyezés alapján átvétetik 
tön kifizettetik.

— Tudnivalók az államszám- 
vltellani vizsgáról. A vizsgát a 
debreceni államszámviteltani vizsga­
bizottság előtt kelt tenni A vizsgára 
bocsátást a bizottság elnökéhez inté­
zett írásbeli folyamodványban kell 
kérni. A kérvényhez csatolandók a 
leckekönyv, érettségi bizonyítvány, 
ennek hiányában egyéb a végzett 
előtanulmányokat igazoló bizonyít­
ványok. Akik állásban vannak, azok­
nak kérvényüket elöljáró balóságuk 
utján kell benyújtani. A jelölt a vizs­
ga napjáról vógzésileg értesittetik. 
Vizsgád!j 30 K. Vizsgát Debrecenben 
csak”az tehet, aki az állnmszátn- 
viteltant az itteni, vagy a kolozsvári 
egyetemen hallgatta. Szóbeli fcjvila- 
nositásokat kétes esetekben a bízott 
sá‘< jegyzője, dr. Szűcs László pénz 
ügyi titkár ad, kinek hivatalos helyi­
sége a pénzügyignzgatóság palotajá-
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SZÍNHÁZ.
Nagy kacagás a Vígszínház­

ban. Cserey Irma országos nevű 
kabarédiva és művész társulata 
csupa kacagtató és művészi műsor­
ral tart előadást a Vígszínházban. A 
jobbnál jobb számok és kis darabok 
általános tetszést arattak. Ma este 
az előadás 8 órakor kezdődik. Jegyek 
egész nap előre válthatók.

Max Linder, a világhírű francia 
komikus egy bájos filmjét »Max Un­
der Monacóban« látjuk az Urániában, 
elragadóan szép az Urania sláger- 
képe a Szerenád, egy olasz művész- 
tragédia 5 felvonásban.

Burlington! jaguár II. amerikai 
kalandor dráma. 0 felvonásban az 
Apollóban.

llegyek alján. »IV Albert operája 
után, dráma 5 felvonásban. A Star 
filmgyár remekére méltán büszkék 
lehetünk, ez a magyar film az első- 
ragu külföldi filmekkel kiállja a ver­
senyt a színészek játéka, a gyönyö­
rű iájl'elvételek elsóraguak Bemutat- 
a az Arany Bika mozi

A debreceni katonai körlet 
nlietfkni versenyének első napján 
(‘bonyolításra került u 100 m-es sik- 
í'ulás tisztek és önkéntesek részére, 
nelyhen a döntőfutamban indul Hall 
Géza Nyíregyháza, Becskő József, 
Józan József, Schweitzer Péter és 
Nagy Sándor xxxxxxxx 
Zupka Győző xxxxxxxx 
és Hajdú Sándor x x x x x x
Xz altiszti síkfutásban Pápay László 
Mátészalka, Simon József és Jónás 
Zoltán Nyíregyháza, Keresztessy Béla 
és Muriny József x x x x x x
xxx Koppány István és Nagy
Ferenc xxxxxx x xA 
legénységi síkfutásban Kiss Kálmán 
és Peller István Nyíregyháza, Bogár 
Miklós és Pap Mihály x x x x x
Abel Sándor, Egri Zoltán és Csizma­
dia Balázs x x x x Ezen futó­
számok közül nézetünk szerint a 
tiszti és önkénlesi futásban Józan 
József, Hajdú Sándor és Schweitzer 
Péter, az altisztiben Muriny József, 
Pápay László és Keresztesi Béla, a 
legénységiben Peller István, Kiss 
Kálmán és Bogár Miklós között dől 
el az elsőség kérdése. Magas ugrás­
ban Petrasovszky Leó Nyíregyháza 
biztosan győz Hall Géza és Ulrich 
Vilmos Nyíregyháza, Dankó János 
x x x x Godzsák József és Bod­
nár József xxxxxxxx 
előtt. Teljesen nyílt a sulydobás ki­
menetele Nagy István és Dankó Já­
nos x x x x Bárdossy Béta és 
Biegler Mihály Mátészalka, Petra- 
sovszky Leó Nyíregyháza és Bay 
Gyula x |x x x x x között. Ha­
sonló a helyzet a diszkoszvetésben 
is, miután a döntőbe került Nagy 
István, Dankó János és Molnár Sán­
dor x x x x Petrasovszky Leó 
(Nyíregyháza), Szűcs Árpád (Máté­
szalka) "és Posztó Ferencz x _x x 
x x mind 30 m. körüli dobók. A 
távolugrásban Petrasovszky Leó 
I Nyíregyháza) győzelmét várjuk 6.20 
m-es ugrással, Szabó Zoltán x x 
x x |x és Kiss Kálmán Nyíregy­
háza előtt. A gerelyvetés Nagy István 
x x x x x biztos zsákmánya 43 
m. körüli dobással, Utána Dankó 
János, Kiss Kálmán és Léezfalvi 
Sándor és Barra Sándor a legjob­
bak. Ezen számokon kivid lesz még 
a holnap du. a nagyerdei sporttéren 

órakor kezdődő versenyen 400 
1000 m-es síkfutás, 4X100 in-cs 

stafétafutás, járőrverseny, kézigránát- 
vetés és rúdugrás, melyekben a nagy 
mezőnyök folytán szintén heves küz­
delmek lesznek, úgy hogy közönsé­
günknek valóban rég nem látott ér­
dekességei mérkőzésekben lesz része.

A DNySG. 1. és II. csapata ma, 
pénteken" délután 2 órakor a DKASE 
ügetőtéri sporttelepén tréninget tart.

A DTE atlétikai szakosztálya
ma este 9 órakor a Bika kávéházbau 
fontos ügyekben megbeszélést tart.

A DK8E tgazoló-bizottság tag­
jait szombat d. n 3 órára a Bika 
szaálloda félemelet 15. sz. szobájába 
meghívjuk. Feltétlen megjelenést kér 
az elnökség.
tseerj I’ > iiTimMMWMM——

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Aki a zavarosban akart 

halászni. Muntra Péter napszá­
mos a múlt év tavaszán azokban 
a napokban, mikor a vörös had­
sereg az oláhok által üldöztetve, 
kiürítette a Tiszántúlt, a zavart 
felhasználva, a Nyirábrány köz­
ség közelében levő Gelberger Jó- 
zsef-féle tanyáról elhajtott három 
tehenet. Az utón talált két darab 
lóbőrt is, amelyeket megtartott 
magának. A kir. ügyészség ezért 
lopás büntette és idegen vagyon 
jogtalan eltulajdonításának vét­
sége címén megindította n bűn­
vádi eljárást. Ügyében ma dél­
előtt ítélkezett a debreceni tör­
vényszék, amely Muntra Pétert 
mindkét vádban bűnösnek mon­
dotta ki és ezért két évi fegyházra 
ítélte. Az elitéit az Ítélet ellen 
lélebbezett.

1

Cipők legjobb minőségbeli 
készen és méret ntán

olcsón beszerezhetők.

Griinwald-cipőüzepi
Sas-utca 4., Kölcsönsegélyzü-épület.

ZZ
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Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. <129 )
Bacsó Kanul úgy. amint az 

asztal mellől felállt, liakkhan. 
fedetlen lóvei jött a lépcsőn X erőn 
elé. A lány soh’sem látta még öt 
ilyen fiatalnak, legényesnek. Egy 
igazi viveur sima, könnyű hety­
kesége nyilvánult e fesztelen moz­
gásban. Látszott arcán, hogy meg 
van lepetve, de csillogó, meleg 
tekintete elárulta a gazdag vacsorát 
és erős borokat élvezett, egészséges 
étvágyú ember fizikai elégedett­
ségét.

Verőn nem igy képzelte őt. 
Bántotta ez a barna-piros arc, ez 
az égő tekintet, ez a dandy-külső, 
mely éppen nem állott ellentétben 
a szűrne, de hullámos cs sűrű 
hajzattal ... Ha Verőn a maga 
szárnyaszegctt, kuszáit megjelené­
sére s az érzésekre gondolt, amiket 
e férfi miatt szenved : úgy találta, 
hogy kettejük közül a rövidebbet 
nagyon is ő huzza . . Ez az 
ember vigasztalódott, már mulat, 
élvez, fán már feledett is . . Mir 
ő . . .

Kanut az igazi jó rokon egyszerű, 
nvugodt udvariasságával üdvözölte 
Verőn! s Biás fogadószobájáb 
vezette.

Mennyire itthon érzi magát 
most mar. gondolta Verőn s az a 
kellemetlen érzés, ami Kanut meg­
pillantásakor támadt henne, egyre 
fokozódott.

A folyosón ácsorgó inasok össze­
néztek, amint az ajtó becsukódott 
a vőlegény s az idegen nő mögött.
Ez aztán furcsa jelenet. Egy 
desperált külsejű, ördöngős szép 
lány kihivatja' a vőlegényt a je­
gyese mellől s eltűnnek együtt egy 
magános teremben ? . . .

De összenézett odabenn a fényes 
társaság is. A vőlegény épp égy 
neki szóló toaszt közepén tűnt el 
az aszL'-u«. A toasztozó ur nyitva 
maradt szájjal nézett az elpárolgott 
kegyelmesség után s aztán lenye'j, 
a mondóka végét, dühösen ű, 
helyére. Valaki, az asztal végen, 
halkan nevetett a toasztozó fel­
sülésén. A hüledezésnek indult 
társaság jókedvét e nevetés vissza­
adta.

A szép jegves rózsás arccal, 
boldogan lilt helyén. A vőlegény 
után üresen maradi szék nem 
nyugtalanitá. Kanut távozáskor a 
fülébe súgta : Bizonyosan üze­
net — hazulról.

Ezüst tálcán egy csomó távirat 
volt Hajnalka előtt. Táviratban 
tudatták a hirtelen eljegyzést az 
atyafisággal sa szerencsekivánatok 
is megjöttek azonnal. Olt volt a 
táviratok közt a nagymama és 
Esztikéé is. Az «üzenet hazulról» 
nemérdekelte Hajnalt. Mosolyogva, 
egvethivően bólintott, mikor Kanut 
meleg lehelete, súgás közben csik­
landozta fülét; de nem törődött 
vele, hogy mi lehet az üzenet. Az 
az üzenet, mely öt érdekelte, a 
gratuláció, olt volt már előtte.

Biás papa nem hitt a hazulról 
jött izenetben. Először politikát 
sejtett a dologban.

Folyt. kóv.

menekültek, rokkant ok
vászon, selív. karton 
és egyéb ruházati cik­
kek beszerzésénél kü­
lön árengedményben 

részesülnek a

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor. Vasár- cs ünnepnapokon 10 szó K 1R‘—, minden további szó K 150. 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

lARAOEK-
ÁRUHÁZBAN
CSAPÓ-ÜK A 20. SZÁM.

Megrendelésre
legelegánsabb
cipőket
jutányosán vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester, M1KLÓS-UTCA 5.

I üMETItil INTÉZET
Snéchenyl-a. 16. bz. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmotika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
n. m. májfoltot, «.éptől. mittessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
A r c-iu a 8 s a g e jutányosán kapható 

bérletbe.

POSTR.
«Szőke asszony» 

Levele van, kérem azon­
nal átvenni a kiadóban.

Kovács József
fuvarozási vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást stráfl'al és szekér­
rel. Személyszállítást hintó- 
val helyben és vidékre.

Iroda : Cs«ipO"U> 8» SZe

Szt,

Mmm, rét. ÉoiDzpaloli.
Bendelée egéax aay.
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, rheamások, 
biirbajesek, nemibétegsé- 
gek » «lindes más chro- 
nikws bajok győgykete- 
léeére, as öasse* termé- 
ssetes gyógytényeztikkel 

furnéréit intéist.

Női cs lei fi kalapok 
ujjdAldkitasd

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisatvteetöh 

elftövárban téssesnlnek

VÉ T B Ls.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben ilO 
kgtóh veszünk. — Cim a 
kiadóban.

E Li fl t> Ä S.

Friss élesztő 
iphuló a reggeli 

órákban Hősen illái 
Sándornál, Csapó­
utca 10.

Két
pár uj férfi cipő eladó 
Széchenvi-utca (i.

Tiszta
egész ives makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Egy
kitűnő zongora cs egy 
Íróasztal eladó Csapó-u 
35. balra az udvarban

Iskola­
ruhák
és minden gyer­
meki1 IIliá za ti 
cikk legjobban 
beszerezhető

GDr. HEÖEDÜSNÉ

yennek-
divatházában
Simoniiy-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leány- és fluruhák.

Az összes gazdasági 
munkákban jártas kerék­
gyártó felvétetik. Cim 
Nyáregyháza, Széchenyi­
ül 18.

Egy jó kocsisnak 
való felvétetik Gyémánt 
Géza és Tsa cégnél, Piac- 
utca 58.

Egy
alig használt újonnan át­
dolgozott erős könnyű 
bőrfcdelcs hintó kocsi, 
mely egy ló után is al­
kalmas, vidéken eladó. 
Cim a kiadóban.

'Síin ÍS ŰRI
szűcsök,

Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
álalakitását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 
— : - eszközük. ——

Dar. cs oltott mész, 
MEN VEZET NÁ1) 
Port. cs rom. cement 
FED ÉLI, EMEZ 
egy vég 344 kor. Ioly. 
homok, budai föld 
K II T G V Ü K Ü K 
vakol, kőpor, gipsz. 
TERNOLI PA1A
Bethlen-utca 23 w

Eladók: 
egv férfi zsakett, egv ki­
játszott hegedű, egv fi­
nom kivitelű vonó, egv 
nikkelezett összerakható 
kottaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin 5 ruha, 
egy női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28. 
keresztépület.

25 méter 
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó 
2 nagy MeldiiMier-lilvha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére. Füthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

VEGYES.
Plisszé

cs guvrirozást készít Far­
kas Bella, Arany János- 
utca 20.

Gordonka 
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában.

KHRHSLtHT.

Gazdasszonyt 
keresek szeptember tő­
ikére, aki jártas a tanyai 
gazdasszonyi teendőkben 
és aprójószág nevelésben. 
Ajánlatot kérem Rosen- 
féld Sándor Tiszadob 
címre beküldeni.

Szorgalmas,
nagy családu tisztviselő, 
bármely neki való olyan 
foglalkozást keres, me­
lyet lakásán elvégezhetne. 
Szives ajánlatot kér a 
munka minemüségének 
megjelölése mellett «Szor­
galmas- jeligére a lap 

i kiadójába.

Sokszorosító 
duplicator Homer gyárt­
mányú eladó. Megtekint­
hető Csapó-utca 5.

Egy , ,
pénztárnoknő jó fizetés­
sel felvétetik Mandel és 
Schwarzkopf borkeres­
kedőknél. Csapó-utca 17. 
Gyakorlattal biró előny­
ben részesül.______ __

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Elcserélném 
főtérhez közel eső két 
kisebb szobából álló la­
kásomat olyan lakásért 
(lehet a közeli kertseg- 
ben is), hol sertést és 
baromlit nevelhetnék. — 
Cimet kérem a kiadó- 
hivatalban leadni.__

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.__________

Elveszett
16-án a mikepércsi-uton 
1 darab 1 és fél éves ve­
res tarka bika. Megtaláló 
vagy nyomra vezető ma- 

' gas jutalomban részesül. 
: ha Klein Sámuelt, Dc- 
j recske. értesíti.

Mindermemü
fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán elvál- 

i lalok Patay-utca 13.

TRÁNSMISSIÓS KÖTELEK
GÉPHPJTÓ HEVEOEREK MÄotlTS EMIL cégnél TISZTÍTÓ ÉS TÖmiTO KÓC »ÜDJLPtST V-., Kletild-ctoc ií.tx.

ZoZ*
créiu, szappan, púder, sam­
pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
toilette szerek. Kapható minden gyógy­
szertáriján és droguertában. Készíti : 
HUNNIA gyógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., hftday-utca 12. szára.

Uj zenemüvek
OPERETTEK

bármely minőségben és mennyiségben 
kaphatók — -----

mMUÚ BoiiaprAiJI, Hajon. 20.
Kérjen mintázod árajánlatot ! !

túli bárónő 2 füzetben 
Cigány grófné 2 fü­
zetben .....................
Százszorszép 2 fü­
zetben .....................
A kislány 2 füzetben 
,X pünkösdi rózsa 2
füzetben . ................
A farsang tündére 2
füzetben..................
A hermelines nő 2
füzetben..................
Asszony asszony cso­
tt os asszony, betét a 
Vándorfecskékböl . . 
Katikám patikám, (be 
tét a Vándorfecskék-
bő! ...........................
Ide topog, oda topog 
betét a Lima asszony­

ból) ..........................

55-20

55-20

55-20
55-20

cs vésöinte/.et
FAUI.O I,

Teletow i

17'50

Kantiatok Hegedűs és Sándor 
irod. r.-t. könyv- és zenemű- 

kereskedésében

Felelős szerkesztő 
Dr. HRGF.nÜS (.URÁNT

Kudo
HEGEDŰS Es SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ

£ in Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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